

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11 849

Joi 25 septembrie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

Întîmpinat cu sentimente de profundă dragoste și stimă, într-o atmosferă de puternică angajare a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, ieri a început

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BACĂU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început miercuri o nouă vizită de lucru pe plaiurile Moldovei, la scurt timp după întîlnirea cu locuitorii municipiului și județului Iași.

În această vizită efectuată în județul Bacău, conducătorul partidului și statului nostru este însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu și Ion Dincă.

La plecarea din Capitală, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu petroliștii, chimiștii, mîrii, energeticienii, constructorii de mașini, cu lucrătorii ai ogoarelor, cu toate categoriile de oameni ai muncii se înscrie în amplul dialog al secretarului general al partidului, președintelui Republicii, cu fauritorii de bunuri materiale și spirituale, acțiunii întregului popor la concentrarea eforturilor în vederea încheierii cu succes a cincinalului 1976-1980. Vizita secretarului general al partidului în această parte a țării constituie un nou și puternic factor de stimulare și mobilizare al oamenilor muncii din județul Bacău, pentru asigurarea dezvoltării economice și sociale în ritm susținut al acestor meșteșuguri, pentru îndeplinirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului. În cadrul orientării generale, profund științifice, inițiată de secretarul general al partidului, de dezvoltare armonioasă a întregii țări, județul Bacău, care realizează astăzi o producție industrială anuală de aproape 30 miliarde lei, își va spori în cincinalul următor cu mult acest potențial, ajungînd în 1985 la o producție globală de peste 80.000 lei pe locuitor.

Orăștii. Elicopterele prezidențiale aterizează în piața din fața Casei de cultură a sindicatelor din orașul petrochimicilor de pe Trotuș — **MUNICIPIUL GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ.** Din piepturile a mil și mii de oameni al muncii, prezenți aici, răsună urde se scandează fără întrerupere „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — libertate, pace și prosperitate!", semn al dragostei neîmămurite pe care locuitorii acestui nou centru urban, întregul nostru popor o nutresc față de cel mai iubit fiu al națiunii.

Făcîndu-se ecoul acestor nobile sentimente, tovarășa Alexandrina Găinuse, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Bacău al P.C.R., a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu un calduros bun venit în județul Bacău.

S-a întonat imnul de stat al Republicii Socialiste România.

O gardă aleasă din militarii al forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat motul. Adresîndu-se miilor de cetățeni prezenți aici, secretarul general al partidului a spus: „Doresc să transmit tuturor locuitorilor din acest municipiu un salut calduros din partea Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat și a guvernului și a mea personal, mult succes, sănătate și multă fericire!”

Răsună din nou urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu bun venit în orașul înflorit!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu pășesc pe un splendid covor executat din flori, după motive populare moldovenești, și sînt invitați, potrivit datinei, să guste din pîinea și vinul ospitalității moldovene. Tineri și tînere, pionieri și soimi ai patriei oferă oaspeților dragi buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat sînt invitați apoi în holul frumoasei case de cultură. Aici se prezintă schița de sistematizare și dezvoltare a municipiului. Orașul petrochimicilor de pe valea Trotușului, expresie elocventă a grijii partidului și statului nostru pentru crearea unor condiții tot mai bune de viață a oamenilor muncii, se numără astăzi printre cele mai moderne așezări ale patriei. Creat în anii construcției socialiste, pe vatra tîrgului de altădată Onesti, municipiul, care are astăzi o populație de peste 45.000 de locuitori, s-a dezvoltat paralel cu industria din zonă, potrivit indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, și în care s-au con-



Caldă și entuziastă primire făcută de petroliștii din Comănești

struit pînă acum. În frumoase blocuri, aproximativ 12.000 de apartamente, creșe, grădinițe, școli, spații comerciale, un complex spitalicesc, baze sportive, alte unități sociale și culturale.

Secretarul general al partidului apreciază că orașul petrochimicilor este frumos și se dezvoltă ca o localitate modernă.

Într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă apoi spre Combinatul petrochimic Borzesti. Arterele principale ale orașului, împodobite sărbătorește, sînt pline de lume. Toată populația municipiului, tineri și vîrstnici, au leșt în întîmpinarea oaspeților dragi, salîndu-i pe secretarul general al partidului cu multă căldură, cu profundă stimă și recunoștință pentru grija statului — ce o poartă bunăstării întregului popor. Formații de artiști amatori interpretează frumoase dansuri populare specifice acestei regiuni, cîntec patriotic. Multimea flutură eșarfe roșii și tricolore, flori, scandează cu

Insuflețire pentru partid și secretarului general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu simpatie acestor manifestări de dragoste și prețuire ale locuitorilor modernului oraș de pe Trotuș.

La sosirea pe PLATFORMA MARELUI COMBINAT PETROCHIMIC DE PE VALEA TROTUȘULUI, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întîmpinați de Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, Dumitru Popa, ministrul construcțiilor industriale, de reprezentanți ai consiliului oamenilor muncii din combinat.

Prezentînd dezvoltarea acestui gigant al industriei băcăuane, care în ultimul deceniu și jumătate și-a sporit volumul producției de peste trei ori, directorul combinatului, ing. Zamfir Stancu, a arătat că evoluția dinamică a platformei petrochimice

de la Borzesti a avut la bază realizarea unui amplu program de investiții.

Prin intermediul unor grafice este relevat faptul că și în actualul cincinal combinatul a parcurs o etapă rodnică, oamenii muncii de aici obținînd succese remarcabile în direcția modernizării continue a proceselor tehnologice, sporirii și diversificării gamei sortimentale, îmbunătățirii calității produselor, creșterii eficienței întregii activități.

Gazdele raportează că indicțiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la precedenta vizită de lucru în combinat, în legătură cu dezvoltarea capacităților productive, creșterea gradului de valorificare a șteiului, diversificarea și îmbunătățirea calității produselor, au fost traduse în viață.

Un exemplu de materializare a indicațiilor secretarului general al partidului îl constituie și primul obiectiv vizitat aici — noua rafinărie

(Continuare în pag. a III-a)



În mijlocul locuitorilor modernului oraș al petrochimicilor de pe Trotuș

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Ambasadorul Republicii Zair

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, miercuri dimineață, pe

Shamwange Mulenda Mutebi, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar

și plenipotențiar al Republicii Zair în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

Ambasadorul Republicii Populare Socialiste Albania

Miercuri, 24 septembrie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a

primit scrisorile de acreditare a noului ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare

Socialiste Albania în țara noastră, Jordan Pani. (Continuare în pagina a V-a).

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Orașul este dominat de un uriaș pîntec de piatră pe care-l îmbrășează tandru, lipit de el, într-o străveche comună de destin. Virtul de piatră se numește, dezmerdat, „Pietricica. Orașul se numește, solidar, „Piatra Neamț. Cit de trînică este legătura dintre locuitorii și această colină stîncoasă în jurul căreia s-a clădit orașul ne-o dovedește un fapt — rețea scara istoriei — precum în anii '50 cînd, vînd să redea muntelui vîsmiat vegetal ce-l avusese cîndva, tinerii ca și vîrstnicii au curat pămînt cu tîrșile, cu ruscacul, cu gălețile, au acoperit cu el stîncile goale și au sădit apoi puteții și arbuștii care au crescut acum mari și li dau municipiului Piatra Neamț o parte din trezistibilul său farmec.

Farmec a avut acest oraș întotdeauna. Atîta farmec cite putea să aibă un oraș sărac. Era farmecul pe care îl dădeau decorul său montan, dulcea atmosferă moldavă, liniștea, ca să nu spunem neclintirea sa patriarhală, izul său și ecourile sale de istorie veche a românilor, aici, unde glasul și simțirea marelui voievod Ștefan au rămas în bronzul copetilor și în pietrele roșie de vreme ale unor străvechi ziduri. Farmec a avut dintotdeauna orașul Piatra Neamț, l-au cîntat cu glas nostalgic poezii, dar, privit din lumina amiezii de azi, era un farmec sărman.

Călătorii de azi, turștii de la noi și de alturea, vorbesc cu profundă înclintare, pe un ton visător, despre farmecul nou al orașului. Și aici, ea în mai toate orasele țării, vechiul oras a dispărut, și-a lăsat, între noile structuri, doar vagi reperi. Istoricul turn cu clopotniță al lui Ștefan

voievod. Clădirea unei foste primării, alta a unui vechi liceu, alte cîteva bătrîne edificii. Erau „clădirile mari”. Astăzi sînt mici, rămase să-și consume amintirile între volume și spații arhitectonice noi, de cu totul și cu totul altă factură, cu mult mai impozante, mai vesele, reflectînd starea de spirit și sta-

te. Oferînd condiții prielnice (apropierea de sursele de materii prime, de energie, de apă, apoi forta de muncă), el a devenit teritoriul construcțiilor industriale ale unora dintre primarele mari combinate chimice ale țării, cel de la Roznov, de îngrășăminte chimice, și cel de la Săvinești, de fire și fibre sta-

15.000 de oameni, majoritatea aparținînd municipiului Piatra Neamț, își dădorează, prin urmare, industrializării înceteput atunci statutul de oameni ai muncii, cu profesii noi și elevate, cu un venit sigur și în creștere și, cum vom vedea, cu locuințe confortabile într-unul din cele mai frumoase orase ale țării. Dar industrializarea, dezvoltarea economică s-au întins aici pe o mai largă arie. Pe trunchiul firav al unor mici ateliere a crescut mai întii o fabrică pentru remorci de tractor și generatoare de acțiune pentru sudură. Mai întii. Pentru că a fost și... mai apoi. Fabrica s-a transformat, cu timpul, în întreprindere. Ea se numește acum „Ceafău”, s-a mărit și modernizat, produce acum și livrează țării întregul necesar de semănători mecanice. Necesarul pentru agricultura țării, dar și pentru export. Și, tot astfel, pe nucleul bătrînelui „mori de hîrtie” întemeiate la Piatra Neamț, în 1831, pentru nevoia de luminare a poporului, de către cărmăzarii Gheorghe Asachi, au crescut două mari fabrici de celuloză și hîrtie numite „Reconstrucția” și „Comuna din Paris”. Ambele cu produse de înaltă tinută tehnică și calitativă. Mai nou: combinatul de prelucrare a lemnului. El valorifică două mari avuții: 1. Icosușina, tradiția localnicilor în arta transformării lemnului în obiecte funcționale de aleasă frumusețe. 2. Lemnul pădurilor care îmbracă munții

PIATRA NEAMȚ

Oraș al tinereții, cetate a maturității industriale

rea materială a altor lumi, a altor generații, într-un alt destin. Schimbarea s-a petrecut în mai puțin de trei decenii.

Ce s-a întîmpiat? S-a întîmpiat, în procesul general al construcției socialiste, întreaga zonă a rolului Bistrița a jucat un rol aparte, ea devenind, de împurta, o vatră a marilor construcții. Prima mare hidrocentrală a țării — Bicaz — a fost construită la aproximativ 30 de km de Piatra Neamț. Ea a însemnat, la vremea respectivă, o smulgeră din inertele întregului țînt. Un ritm nou și orizonturi noi de viață, un suflu nou. Curînd, orașul avea să devină el însuși teatrul de operații al creșterilor economi-

etice. Roznov și Săvinești — două sate din imediata vecinătate a orașului, azi părți integrante ale municipiului.

Din clipa intrării lor în producție și pînă astăzi, la nolle combinate de la Roznov și Săvinești n-au conținut dezvoltările, modernizările. În fiecare cincinal — o dublare a capacităților de producție. Un și mai alert ritm al dezvoltării și imprimat combinatului de fire și fibre sintetice odată cu vizita de lucru pe care a făcut-o aici tovarășul Nicolae Ceaușescu în 1966. Și, din nou, alte dezvoltări și modernizări, după vizita de lucru din 1970. Așa încît astăzi lucrează la Săvinești 12.000 oameni, la Roznov 9.000.

Mihal CARANFIL
Constantin
BLAGOVICI
corespondentul „Scînteii”
(Continuare în pag. a V-a)

LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitelor de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Bacău, astăzi va avea loc în municipiul Bacău o mare adunare populară.

Posturile de radio și televiziune vor transmite direct această manifestare, în jurul orei 12,30.

TEATRUL DE AZI — tribuna unei epoci revoluționare

Ită: Începe cea de-a 141-a stagiune a Naționalului Iesean. Cifra am amintit-o spre a sublinia cit de departe vine teatrul românesc și cit de organic este el încorporat în însăși ființa spiritualității noastre. Înălșii înălșii de la începutul înepururilor drept o tribună (Alexandru vorbese chiar despre „singura tribună care ne rămîne”), teatrul nostru cel de toate serile și-a păstrat, prin veac, fundamentala virtute și mîslușe și vocație: aceea de a contribui la făurirea conștiinței naționale, în măsura în care fiecare epocă a știut și a vrut să se slujească de arma cuvîntului roștit de pe scenă. Eficiența teatrului românesc în plan spiritual ne-o va putea nimeni prețui pe măsura valorii sale adevărate, nu numai pentru că nu s-a descoperit încă subterlun-mune, capabil să indice, pe o scară gradată, asemenea parametri și randa-

Mircea Radu IACOBAN

IX, X, XI, XII ale partidului, a-tit textul, cit și spectacolul s-au apropiat hotărîtor de adevărul vechii adevărate. Este și motivul pentru care nici o altă perioadă a istoriei noastre culturale nu ne-a îmbogățit cu atîtea piese și reprezentări menite să rămîna. Pas cu pas, teatrul românesc s-a apropiat de înțelegerea istoriei — începînd cu deslîșirea sensurilor faptului mărut, cotidian și pînă la cercetarea marilor teme, circumscrise unui subiect etern și emoționant: continuitatea noastră în spațiul carpațo-dunărean. Mai există, e drept, „pete albe” în geografia literară contemporană, unele dificil de explicat și justificat cită vreme evenimentele în sine, ca și eroli ce le-au determinat sînt purtătoare ale unei substanțe literare de formidabilă densitate. Sînt sigur că anii ce vin vor aduce așteptate texte, intrucit partidul a intronat adevărul în solemnă sală a divanului forțel, dramaturgului nemăramîndu-l decît să cuteze un care pe care cu sine însuși, un efort superior de a înțelege istoria noastră în toate articulațiile ei, hotărîtoare și pentru destinele națiunii și pentru viațile fiecăruia dintre noi.

În acesti „15 ani lumină”, teatrul și-a recîștigat, în bună măsură, largă audiență în public. A știut să se mute, cînd se cuvenea, din cadrul sălii de spectacol, spre a aduce reprezentarea în uzină, invitîndu-l pe cel ce făurește bunurile materiale să se încumete a edifica, legitim, și valori spirituale. A stabilit exact — prin necesară decantare — locul și rolul experimentalului, înțeles, o vreme, în sine și circumscrise ariei grațiatului pretentios. Teatrul a izbutit, în sine, să demonstreze că-i nemuritor, televiziunea și cinematografia devenindu-l, din inamic prezumtivi, aliați reali. Drumul teatrului către sine, fiind mereu mai drept și mai nesovălelnic. Mai adevărat.

JUDEȚUL MUREȘ

Planul cincinal îndeplinit cu aproape 100 de zile mai devreme — strălucit succes al muncii înfrățite, entuziaste

● 7,5 miliarde lei — producția industrială suplimentară față de prevederile cincinalului.

● Au fost construite și puse în funcțiune 72 de noi capacități de producție industriale și agrozootehnice și 64 obiective mari social-culturale.

● Producția industrială pe un locuitor în 1979 — peste 44 000 lei, față de 28 000 lei în 1975.

● Livrările la export au fost, de la începutul cincinalului și până acum, cu 46,8 la sută mai mari față de întregul cincinal 1971—1975, ceea ce echivalează cu un spor de peste 1 358 milioane lei valută.

În marea familie a patriei socialiste, Mureșul — județ care a cunoscut în ultimii ani realizări remarcabile — a raportat conducerii partidului un succes remarcabil: îndeplinirea prevederilor planului cincinal actual cu aproape 100 de zile înainte de termen. Un succes care încununează strălucit hărnicia, munca perseverentă, bine organizată a colectivului de oameni ai muncii din industria mureșeană...

aproape jumătate din producția industrială a județului. Prin punerea operativă în valoare a resurselor materiale și umane de care dispune județul, au fost construite și puse în funcțiune 72 de noi capacități de producție industriale și agrozootehnice și 64 obiective mari social-culturale.

Urmarea: producția pe un locuitor a fost de peste 44 000 lei în 1979, față de numai 28 000 lei în 1975. Aceste multuri în structura pe ramuri, în ridicarea continuă a gradului de înzestrare tehnică a unităților au dus, cum era firesc, la realizarea unor mașini și utilaje de înaltă complexitate, iar livrările la export au crescut cu aproape 47 la sută mai mari față de întregul cincinal 1971—1975, ceea ce echivalează cu un spor de producție de peste 1 358 milioane lei valută.

Programul stabilit de conducerea partidului în vederea valorificării superioare a bazei de materii prime și energetice a declanșat și în județul Mureș o întrecere fără precedent. Dovada: economisirea a peste 56 000 tone combustibil convențional, 2 000 tone metal și peste 8 000 tone combustibil lichid.

Totodată, actualul cincinal înseamnă pentru mureșeni și o îmbunătățire constantă a tuturor elementelor calității vieții. Citeva cifre semnificative: au fost construite 17 333 apartamente din fondurile statului și cu sprijinul statului. Baza materială a pregătirii pentru muncă și viață a celor generații a crescut, între altele, cu 110 săli de clasă, 2 340 locuri în creșe și grădinițe, un modern cămin studențesc cu 440 locuri. Acestea se adaugă două mari centre stomatologice și 7 dispensare medicale.

Sunt numai câteva fapte care dau dimensiunea hărniciei și entuziasmului oamenilor muncii mureșeni, care și-au consacrat întreaga preocupare și capacitate de muncă progresei patriei socialiste. Această luptă susținută pentru realizarea planului a fost încheiată cu aproape 100 zile înainte de termen. Dar întrecerea socialistă continuă cu aceeași intensitate la Tg. Mureș sau Sigheșoara, la Reghin sau Timișoara, la Luduș sau Sovata, astfel ca întreaga înfrățire a Mureșului să capete o tot mai aleasă strălucire, demnă de măreața tradiție a acestor străbune plaiuri românești.

George GEORGIU, corespondentul „Științei”

Învățăminte pentru actuala campanie de însămînțări desprinse dintr-o analiză a producțiilor obținute în acest an PUTEAM REALIZA RECOLTE DE GRÂU ACUM, HOTĂRITOARE ESTE BUNA PREGĂTIRE A TERENULUI

COMENTARIU LA O FOTOGRAFIE

Privind fotografia alăturată se pot observa cel puțin cinci greșeli săvârșite la executarea arăturii:

- 1. S-a arat pe un teren foarte umed;
2. Plugurile au fost reglate pentru a adâncime prea mare — 33-35 cm;
3. Resturile vegetale nu au fost îngropate în totalitate;
4. Nu s-a lucrat în agregat cu grapa stelată;
5. Arătura nu a fost discutată imediat pentru măruntirea bulgărilor. Și totuși, în acest teren aparținând cooperativei agricole Vucova, județul Timiș, unde în toamna anului trecut specialiștii din Ministerul Agriculturii au făcut această fotografie, s-a semănat grâu. Cu ce rezultate? Vom vedea.

La sediul cooperativei agricole de producție Vucova, județul Timiș, nu am avut cu cine discuta. Îngerul șef, Dan Drăcea, era în concediu, iar Ana Jeleleanu, sefa fermei zootehnice, care îl ținea locul, și președintele cooperativei, Ion Roșu, nou de câteva luni, nu cunoșteau nimic despre modul cum s-a făcut arătura anul trecut și în acest an. Îată de ce, ne-am dus la consiliul unic agro-industrial Sacosu Turcesc, din care face parte și C.A.P. Vucova.

Recunoașterea fotografiei? — I-am întrebat pe tovarășul Corneliu Stănescu, directorul S.M.A. Sacosu Turcesc și vicepreședintele al consiliului unic agro-industrial.

— Recunoșc peisajul, dar arătura de slabă calitate nu-i ceva chiar atât de rar.

— La consfățirea județeană a culturii grâului din acest an au fost criticate multe unități agricole pentru pregătirea necorespunzătoare a terenurilor însămînțate cu grâu în toamna anului trecut. Într-una din acestea au fost luate toate măsurile să nu se mai repete asemenea situații.

— Eu, ca director de S.M.A., am foarte multe treburi de rezolvat în această perioadă și nu pot să urmăresc fiecare formație la arat. Cred că este o scuză a tovarășului Mihai Gîrlă, inginerul șef al consiliului. Să știți însă că pentru anul acesta au fost luate toate măsurile să nu se mai repete asemenea situații.

— Pentru ceea ce se vede în imagine a „cazută” fostul președinte al cooperativei — Kassai Pavel. El este vinovatul inginerului șef al cooperativei fiind în concediu, el a cerut mecanizatorilor să facă arătura plină de genunchi. Terenurile cooperativei — formate în majoritate din lăcoșiste asfaltoidă — nu permit o astfel de arătura, mai ales când sunt umede. Și așa a rezultat. Pe lângă faptul că au fost produse de 2 400—2 700 kg la hectar, C.A.P. Vucova a realizat, în medie, doar 1 354 kg de grâu la hectar. Numai pierderea de producție datorată arăturii de slabă calitate se ridică la 330 kg la hectar, față de media pe consiliul calculată tot după arătura de vară, dar bine executată.

— Este de înțeles nepriceperea fostului președinte al cooperativei.



MĂSURI STABILITE DE CONSĂTUIREA PE ȚARĂ A CULTURII GRÂULUI

Redăm câteva din măsurile stabilite pentru ca arăturile să se facă la cel mai înalt nivel calitativ:

— Arătura se va executa obligatoriu cu plugul în agregat cu grapa ridicată sau cu grapa stelată, în funcție de starea de umiditate a terenului, pentru măruntirea bulgărilor și încorporarea completă a resturilor vegetale;

— Pe terenurile cu multe resturi vegetale, acestea vor fi adunate sau mărunțite cu discurile înainte de executarea arăturii;

— Terenurile fără buruieni și resturi vegetale, dar care nu pot fi arate din lipsa umidității din sol, se vor pregăti printr-o discuire cu grăpele GD-4,6 în agregat cu tractoarele de mare putere — A-1800;

— Pregătirea patului germinativ la adâncimea de semănat trebuie să se facă cu un avans minim de două zile față de începerea însămînțării solului, în care scop combinatoarele și discurile vor trebui folosite în două schimburi sau în schimburi prelungite.

RITM INTENS LA SEMĂNAT — DIN PRIMELE ZILE

VASLUI. Însămînțările de toamnă se desfășoară în toate consiliile agro-industriale din județul Vaslui. Până acum au fost însămînțate aproape 25 000 hectare. Au început semănatul orzului cooperativele agricole Dodești, Grivita, Frumusești, Hurdud, Sâmbărești, Blăgești ș.a. Dreptea spre a se atinge o viteză zilnică de 2 360 hectare. (Octav Grumeza).

SĂTU MARE. De două zile a început semănatul grâului și în unitățile agricole sătmărene, lucrare care urmează să se efectueze pe 69 000 hectare, cea mai mare suprafață destinată până în prezent, în județ, acestei culturi. Până la 24 septembrie au fost însămînțate circa 3 900 hectare, toate forțele fiind îndreptate spre a se atinge o viteză zilnică de 2 360 hectare. (Octav Grumeza).

Aurel PAPADIUC

DIN CĂMARA ROADELOR TOAMNEI, ÎN CĂMARA FIECĂREI FAMILII Măsurile pentru buna aprovizionare a Capitalei cu produse de sezon

În mod sigur nu există un perimetru în Capitală, ce deține în toate orașele țării, mai puțin în aceste zile ca piete alimentare. Larva înzătorilor de fructe și legume care își popularizează marfa, forța gospodăriei încep în zorii zilei și se termină seara târziu. Ceea ce atrage atenția mai mult este însă faptul că nimeni sau aproape nimeni nu pleacă din piață cu sacoa goală, nemulțumit. Pentru că în aproape toate piete este marfă de bună calitate, în cantități îndestulătoare, o mare diversitate de produse agroalimentare sosite necontenit direct din livezi și grădini în piață. Iar de aici se opresc în cămările de larnă ale cetățenilor.

- Mari cantități de legume și fructe în toate piețele bucureștene
● În magazinele de specialitate — peste 70 000 tone de produse agroalimentare pentru iarnă în plus față de anul trecut
● Întreprinderile de legume și fructe lucrează în trei schimburi
● „Luna horticulturii”, o lună a bunului gospodăru
● Încă 350 de puncte volante pentru aprovizionarea locuitorilor

„Ne-am oprit câteva minute și la cea mai mare piață a Capitalei, Piața Obor. Aici, mai puțin decât în alte piete alimentare, sunt organizate standuri-expoziție ale celor mai mari producători de legume și fructe: Hfov, Olt, Constanta, Arges, Tulcea, Dolj, Harghita și Arad. Se găsesc în cantități corespunzătoare ceapă, cartofi, varză, prune, pere, gogosari, vinete, roșii, conopidă, stăcâni etc.

Tot în Piața Obor, tradițional loc de întâlnire dintre producători, cetățeni și comercianți, turșurile centrale de legume, produse de seră și pomulcitură ale Direcției generale economice a horticulturii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare au luat inițiativa de a organiza expoziții în care sînt

prezentate ultimele creații ale statuitorilor de cercetări. Sînt prezentate aici, Institutul de pomologie din Mărcănești — județul Arges, cel de legumicultură și floricultură din Vidra — județul Ifov, precum și cel pentru cultura cartofului din Stupini, județul Brașov.

Ne reîntorcem la standurile organizate cu prilejul „Lunii horticulturii”. Cîtă marfă ați vîndut dv., peste plan, de la începutul „Lunii horticulturii” și pînă acum? — am întrebat pe reprezentanta standului de mărfuri agroalimentare din Arad, tovarășa Florica Avaslouie.

— Aproximativ 300 de tone, dar mai am în stoc alte vreo sută. Ne aruncăm o privire peste detele pe care ni le-a pus la îndemîna tovarășul Gheorghe Preda, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului Popular municipal București. În piete Capitala, în care a fost organizată „Luna horticulturii” — Obor, Amzei, Dorobanți, Bercești, Minis, Rahova și Moghioros — au fost livrate peste planul de aprovizionare — în rîstimp de o săptămînă, aceea care a trecut — peste 1 400 tone de cartofi, aproape 2 000 tone de legume, peste 1 000 tone struguri și fructe, 200 tone de pepeni.

Este, firește, necesar să facem o scurtă precizare: ceea ce vedem acum în piață e doar o singură fațetă a unei activități mult mai vaste, care are loc în depozitele, silozurile și în-

Gh. GRAURE

Industria municipiului Odorheiu Secuiesc a realizat planul cincinal

Oamenii muncii români și maghiari din industria municipiului Odorheiu Secuiesc, care realizează aproape o treime din producția industrială a județului Harghita, au îndeplinit la data de 22 septembrie sarcinile care le-au revenit din planul cincinal actual. Acest succes creează condițiile necesare pînă la sfîrșitul anului a unui spor suplimentar de producție de peste 700 milioane lei.

La îndeplinirea cu peste trei luni mai devreme a planului cincinal, o contribuție remarcabilă au adus-o colectivele de oameni și

muncii de la întreprinderea de ață și filatură, întreprinderea de mărție și piete din fontă, unitatea forestieră de exploatare și transport.

De remarcat că succesul oamenilor muncii din industria municipiului Odorheiu Secuiesc s-a înregistrat în condițiile îndeplinirii exemplare a planului la export încă la data de 17 aprilie, creșterii productivității muncii, sporirii gradului de competitivitate a produselor, diminuării costurilor de producție prin economisirea materialelor prime și materialelor combustibile și energiei electrice. (I. D. Kiss).

100 000 mc betoane turnate la ecluza de la Agiea

Colectivul Grupului de șantier pentru lucrări speciale al Întreprinderii de construcții hidrotehnice Constanta a obținut un nou și important succes la execuția Canalului Dunărea-Marea Neagră: încheierea lucrărilor de betonare a capetelor radiatorului de la ecluza Agiea, creindu-se astfel condiții

pentru începerea în avans a montării echipamentului porții dinapre mare a magistrelui de ape care va străbate Dobrogea. Pînă în prezent, la ecluza de la Agiea s-au turnat 100 000 mc de betoane c.a. mărți superioare, cărora li s-a adăugat încă 70 000 mc pînă la sfîrșitul anului. (George Mihăescu).

— A... pîi stîi aici de vreo patru ani, nu răspundea Violei Coșcan, șeful depozitului plin de pipirig.

Ceea ce întrec însă orice măsură — după cum recunoștea chiar tovarășii cu muncii de răspundere de la această întreprindere — e faptul că, deși în urmă cu luni de zile,

Consiliul popular județean Argeș a dispus ca să se ia măsuri pentru lichidarea harababurii din incinta respectivă, nu s-a făcut mare lucru. Nu sîm cum arăta cu 4—5 luni în urmă depozitul. Dar pînă să arate ca o unitate bine gospodărită e și drum lung. (Gh. Graure).

În loc să fie amenajată în zonă verde sau loc de joacă pentru copii, a fost abandonată și transformată în imaz. Pese aici, în mijul zilei, ca și ca tîrziu, peisajul fiind completat de câteva încăperi cu pereții lăcîmați, ce dau unei anumite impresii.

Construcția destul de părăsită cartierului de mal bine de 2 ani, nu uită să lase aici câteva amintiri: printre blocuri zac mormane de moloz, panouri de prefabricate (am numărat aproape 50 asemenea panouri), elemente de calorifer etc.

Ce au de spus edilii Mangaliei? Dar deputații, comitetul de cetățeni, obstea locuitorilor însăși? (Mihai Ionescu).

Tragerea specială „Loto-2”

Duminică 28 septembrie 1980, Administrația de Stat Loto-Pro Sport organizează o tragere specială Loto 2, după o formulă inedită: în cadrul a șapte extrageri în trei faze, cu un total de 32 de numere, se atribuie autoturismele „Dacia 1300” și „Skoda 130 L” cîștigurii în bani de 25 000, 5 000 lei etc., precum și excursii în U.R.S.S. sau în R.P. Polonă. Participarea se face astfel: pe bilete seria „R” de 10 lei, cu drept de cîștig la primele trei extrageri (obiș-

nuite) ale fazei I și la prima extrageră a fazei a II-a sau pe bilete seria „S” de 25 lei, cu drept de cîștig la toate cele șapte extrageri. Se poate juca și în cotă de 25 la sută. De reținut că se atribuie cîștigurile în bani și varianta cu nume din două numere din șase la una din extragerile fazei a III-a. Atranșii în prospectul acestui tragere deosebit de avantajos. Ultima zi de participare: sîmbătă 27 septembrie 1980.

Cine-l încălță pe... Motanul încălțat?

„Mă numesc Claudiu Cătălin, dar veți vedea, nu e vorba numai de mine. Împălesc zilele acestea un an. Am încercat să merg. Deocamdată numai prin casă, din diferite motive, unul dintre ele fiind acela că... sînt desculț. Vreau pe sfîrșit, dar mi se spune că în curte, pe stradă, în parc trebuie să port ghete, așa ca Motanul încălțat. Eu nu am ghete, Mămică, tăcut, bunic, bunicule, vecin și vecinii vecinilor caută pentru mine ghete nr. 12, în toate magazinele „Măterna” și la toate raioanele de încălțăminte pentru copii.

Deocamdată nu au găsit. Există doar numere mai mari. Și din cîte am mai discutat la telefon sau în alte împrejurări cu diferiți alți copii ca mine, mai tineri de 7—8 luni, sau chiar „bătrîni” de un an și ei sînt în această situație.

Pentru noi, ăștia mai mici, care crescem repede și nu am avea timp să rucum patru perechi, ne-a atîrnare să se fabrică și cîte o singură pereche de fiecare. Cred că și neena din industrie ar fi multumită, deoarece n-ar consuma multă materie primă pentru noi.

Întreprinderea nu înregistrează abateri „prea mari” față de Decretul 148/1980 cu privire la circulația ambalajelor.

Un raid prin depozitul cu prețina aveți să ne demonstreze că situația este însă cu totul alta. Stive mari de țăzi din lemn de fag, nemiscate de nimeni de luni de zile, stau

NOTE CETĂTENESTI

prin apa din curte, ca pe maul creatorilor de pește. O zonă întregă e destinată lașilor distruse, dar mai avînd în ele bucăți de lemn încă bune și foarte bune.

Mai înaintăm prin pădurii și rogoz și dăm de un... tractor defect.

— Ce l s-a întimplat tractorului?

— La Mangalia s-a construit mult în ultimii ani. Au apărut zeci și zeci de blocuri noi, cu apartamente moderne, confortabile, care au dat o nouă înfrățire orașului, oferind localnicilor condiții superioare de trai. Și totuși...

În timp ce perimetru central al angliei strălucite de curățenie, împresionînd prin grija edililor pentru aspectul străzilor și al clădirilor, unul din cartierele marginale — numit de localnici „cartierul de vest” — pare a fi o insulă a... ignorării. Precizăm că e vorba de un cartier cu locuințe moderne. Dar...

...Pe nici una din cele două căi de acces (din-

spre străzile Oltuz și 30 Decembrie) nu se poate circula. Aleile (afiate în dreptul străzii Albatros) sînt desfundate, nepetruite, la fel ca majoritatea celorlalte străzi ale zonei (deși cartierul este locuit de mai bine de 5 ani). Atunci cînd plouă, plectarea sau înlocuirea casă a locatarilor devine o adevărată expediție.

La nici unul din blocuri nu sînt amenajate locuri pentru depozitarea gunoului menajer. Tomberoanele sînt aruncate alandala printre clădiri, degajînd miasme greu de suportat.

În mijlocul cartierului există o parcelă de teren de cîteva sute de metri pătrați, care

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BACĂU

(Urmare din pag. 1)

de pe platforma Borzeștilor, aflată acum la stadiul producției. Noua capacitate, construită într-un timp record, asigură baza de materii prime pentru obținerea hidrocarburilor aromate, carburanți superiori, benzine, motorine. Se remarcă faptul că atât tehnologia, proiectele de execuție, cât și utilajele componente sînt rodul activității creatoare a specialiștilor români. Intrarea în funcțiune a noii rafinării, ale cărei principale caracteristici sînt nivelul tehnic foarte ridicat, automatizarea completă a fluxului tehnologic și productivitatea înaltă, asigură dublarea capacității combinatului de prelucrare a țițeiului brut.

În aplauzele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu ține panglica inaugurării a celei de-a doua rafinării de la Borzești. Răsuna cu putere ovățile și aclamațiile pentru partid și secretarul său general. Această festivitate este și un moment cu valoare de simbol în istoria bogată în evenimente a ultimilor 15 ani, timp în care de atâtea ori și în atâtea locuri din țară au fost inaugurate asemenea mărețe ziduri ale epocii noastre socialiste. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat cu căldură pe proiectanții și constructorii prezentei la inaugurare pentru realizarea acestui important obiectiv. Secretarul general al partidului a cerut, totodată, să se intensifice lucrările pregătitoare pentru ca probele tehnologice la toate aceste capacități să se încheie în cursul lunii viitoare. În legătură cu instalația de cracare catalitică, aflată în prezent în faza de execuție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat ca adînc constructorii montării și beneficiarii să se intensifice eforturile în vederea încheierii într-un timp cât mai scurt a lucrărilor, pentru ca toate instalațiile noi rafinării să fie gata să funcționeze în flux.

Vizînd una din camerele de comandă ale rafinării, secretarul general al partidului a cerut să fie grăbită realizarea microprocesoarelor de către întreprinderile noastre specializate, în scopul modernizării sistemelor de conducere a proceselor de producție. Revenind asupra problemelor legate de obiectivele de investiții, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat să se tiplice proiectele acestor unități de rafinării, atât pentru investițiile din țară, cât și pentru export, și a cerut să se intensifice procesul de tipizare a armăturilor și pompelor pentru noile capacități în vederea simplificării gamei sortimentale.

Vizita continuă LA UZINA DE CAUCIUC POLIZOPRENIC,

unitate pusă în funcțiune în cursul anului 1977, unde a fost obținut pentru prima dată în țara noastră acest material de largă utilizare în economie.

Elaborată pe baza studiilor și cercetărilor efectuate de un colectiv de specialiști de la ICECHIM, condus de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, tehnologia de fabricație, una din cele mai importante creații ale științei și tehnologiei românești din ultima vreme, asigură procesul de producție un înalt nivel tehnic și de eficiență economică. Această realizare de excepție pe plan tehnologic a fost dublată de executarea integrată în țară a utilajelor și accesoriilor ce compun instalația.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se interesează îndeaproape de modul de funcționare a instalațiilor și utilajelor, de diversitatea și nivelul calitativ al fabricației, relevînd importanța realizării în cursul anului viitor a cauciucului nitrilic, produs nou, cu foarte bună rezistență la uzuri și solvenți organici, ale cărei caracteristici tehnice îi conferă o arie largă de utilizare în economie.

În timpul vizitei în acest sector, secretarul general al partidului îi sînt prezentate preocupările colectivelor privind reducerea consumurilor specifice, a costurilor de producție, sporirea continuă a eficienței prin valorificarea superioară a unor produse secundare rezultate din procesul tehnologic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat specialiștilor să analizeze posibilitatea modernizării, în continuare, a fluxurilor tehnologice.

Vizita continuă LA SECȚIA DE CERCETARE A ICECHIM DE PE

platforma combinatului, unde se examinează activitatea și rezultatele obținute în sectorul cercetării științifice. O semnificativă expoziție evidențiază faptul că marele combinat de pe valea Trotusului este una dintre cele mai reprezentative unități în ce privește materializarea gândirii creatoare a specialiștilor din domeniul concepției. Stau măturte în acest sens numărul mare de produse noi și modernizate introduse în fabricarea curentă, pe baza cărora s-a înregistrat o largă diversitate a sortimentelor de cauciuc, mase plastice, insecticide, fungicide și solvenți clorurati.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se interesează de modul în care activitatea de

cercetare desfășurată pe platformă răspunde necesităților producției. Cu acest prilej, se evidențiază principalele coordonate ale acesteia — lărgirea bazei de materii prime și materiale pentru economia națională, creșterea gradului de valorificare a țițeiului, diminuarea simțitoare a importurilor, creșterea calității și competitivității produselor.

Gazdele raportează că, pe baza aplicării tehnologiilor elaborate în această secție a ICECHIM, în cursul anului 1981 combinatul va asigura întreg necesarul economiei de poliolenă sulfochlorurată. Este reliefată, în același timp, dezvoltarea micro-producției secției de cercetare, care realizează în momentul de față o serie de produse necesare instalațiilor de pe platformă — catalizatori, adjuvanți de coagulare, antioxidanți, inițiatori rapizi de polimerizare, latexuri etc. — unele dintre ele procurate pînă nu de mult din import. Se subliniază, totodată, că întreaga activitate de cercetare este orientată spre rezolvarea problemelor tehnice legate de dezvoltarea viitoare a combinatului, în scopul căreia se înființează un cuprinzător program ce prevede asigurarea din timp a tehnologiilor pentru obiectivele de investiții ale cincinalului următor.

Secretarul general al partidului a cerut cercetătorilor să urgeneză omologarea documentațiilor și realizarea unor instalații industriale pentru obținerea parafinei înalt clorurate și a latexurilor concentrate.

Luîndu-și rămas bun de la chimiștii din Borzești, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu i-au felicitat călduros pentru rezultatele obținute și le-au urat mult succes în activitatea viitoare. Înainte de plecare, în drum spre locul de îmbarcare în elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului s-au oprit într-un lan de porumb din vecinătatea combinatului, unde au examinat stadiul dezvoltării plantelor. Secretarul general al partidului a arătat că se impune ca pe aceste terenuri situate pe Valea Trotusului să fie mărită densitatea plantelor și să se folosească un hibrid mai productiv, pentru a se obține o creștere simțitoare a producției la hectar.

Încheierea vizitei în municipiul Gheorgheni Gheorghiu-Dej prilejuiește noi momente de entuziasm manifestate a dragostei și prețuirii pe care o poartă secretarul general al partidului oamenilor muncii de pe aceste meleaguri. Cel prezenți aplaudă fără întrerupere, aclamă cu putere, scandînd numele partidului și al secretarului său general într-o altă ură firească și plină de semnificații, exprimîndu-și încă o dată încrederea neclintită în partid, în politica sa înțeleaptă și clarvăzătoare, hotărîrea neabătută și sîmțitorul contribuție la ampla operă de dezvoltare multilaterală a României, de creștere a bunăstării și fericirii întregului popor.

În această atmosferă de vibrant patriotism, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în dreapta, la bordul elicopterului prezidențial, spre orașul Comănești.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Bacău a continuat LA COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI COMĂNEȘTI.

La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură de Dumitru Fotea, secretar al Comitetului organizatoric de partid Comănești, primarul orașului, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Mii de oameni ai muncii de pe aceste frumoase locuri au fîcît secretarul general al partidului o primire entuziastă. Se scanda neîntrerupt „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stîna noastră și minăria, Ceaușescu — România!”.

La intrarea în combinat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de Ioan Florea, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, de Florin Cristescu, director general al Centralei de prelucrare a lemnului, de cadre de conducere ale combinatului.

Un grup de pionieri și soimi ai patriei — care dau glas bucuriei lor rostind emoționante cuvinte „Ceaușescu și copiii!” — oferă distinșilor oaspeți florile dragostei și recunoștinții lor. Această bucurie este exprimată în dansuri și cîntece interpretate de tineri în frumoase costume populare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu îi sînt prezentate date privind dezvoltarea pe care a cunoscut-o în ultimii 15 ani Combinatul de prelucrare a lemnului Comănești. Directorul unității, Gheorghiu Enache, raportează, în numele celor 3.800 de oameni ai muncii care lucrează aici, că C.P.L. Comănești a îndeplinit prevederile cincinalului actual la 8 august. Colectivul și-a propus să dea o importanță deosebită producției peste plan, concretizată în mobilier, cherestea, plăci fibrolemnoase și altele.

Secretarul general al partidului este informat că în ultimul deceniu și jumătate producția globală a com-

binatului a crescut de 4,7 ori, în condițiile unui consum mai redus de lemn. De fapt, ultimii 15 ani au însemnat pentru C.P.L. Comănești saltul de la prima sa etapă de dezvoltare, cînd avea numai 4 secții, la platforma de astăzi, care reunește 10 secții de producție, acestora adăugîndu-li-se alte două în exterior — la Tg. Ocna și în comuna Dărmănești Săliștic. În acest cincinal, productivitatea muncii înregistrează o creștere de 26 la sută față de cincinalul anterior.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu îi este prezentată schița de sistemalizare a localității. Primarul orașului Comănești arată că această așezare, al cărei perimetru construit se restrînge la mai puțin de o treime, are în prezent 1.625 de apartamente, multe dintre ele construite în ultimii 5 ani, urmind ca în cincinalul viitor numărul de apartamente să se dubleze. Zestrea industrială a acestei așezări va fi îmbogățită cu o țesătură de fire fine, asigurîndu-se astfel un mare număr de locuri de muncă pentru soțiile și fiicele minerilor și petroliștilor din Comănești.

Urmînd proiectele de dezvoltare a orașului Comănești, secretarul general al partidului a indicat că activitatea de preindustrializare și industrializare a lemnului în această zonă să fie concentrată pe o singură platformă.

Vizitarea secțiilor de placaj, de plăci aglomerate din lemn și de mobilier curbat, precum și a unei expoziții cu piese de schimb și utilaje realizate prin autodotare a prilejuie un fructuos dialog de lucru al secretarului general al partidului cu muncitorii, inginerii și tehnicienii. În cadrul discuțiilor au fost abordate probleme privind valorificarea superioară a masei lemnoase și obținerea unor produse cu un grad cât mai ridicat de prelucrare și într-o gamă diversificată, utilizarea mai eficientă a suprafețelor de producție, reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale combustibile și energie, creșterea eficienței întregii activități economico-financiare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază bunele rezultate obținute de colectivul combinatului, originalitatea și eficiența soluțiilor adoptate și indică, totodată, să se continue cu mai mult curaj acțiunea de reproiectare a produselor, astfel încît din aceeași cantitate de materie primă să se realizeze produse de valoare superioară și cu un grad de confort mai ridicat. În timpul vizitei în fabrica de plăci aglomerate, secretarul general al partidului i s-a prezentat prima linie de producție cu care se realizează meșteșugurile de producție cu peste 20 la sută. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat asimilarea cit mai grabnică a acestei linii, în vederea dotării fabricilor existente și a celor care se vor constitui în viitor.

Dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii de la această importantă unitate economică bătucană a pus, totodată, în evidență necesitatea impulsionării activității de cercetare științifică și tehnologică, în scopul modernizării unor sectoarelor de producție, realizării de mobilier de artă, căutat atît de beneficiarii interni, cît și de cei din străinătate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu îi s-au prezentat obiecte de artizanat de o aleasă execuție artistică. Cu acest prilej, secretarul general al partidului a indicat că în combinat, ca și la domiciliul cetățenilor, să se realizeze o cantitate mai mare de obiecte de artizanat, care să fie valorificate atît la fondul pieței interne, cît și la export.

Dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii de pe valea Trotusului a continuat LA SCHELA DE FORAJ COMĂNEȘTI din cadrul Trusului petrolului Moinești.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășul Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, ministrul minelor, petrolului și geologiei, de cadre de conducere ale Direcției generale autonome a petrolului și gazelor, Trusului petrolului Moinești și Institutului de cercetări petrolifere din Gîmpina. Mîile de muncitori petrolisti din zona Moinești — Comănești, prin puternice aplauze și ovăți, și-au exprimat bucuria de a-l primi în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, dînd glas sentimentelor lor de prețuire, de adînc respect și recunoștință.

Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis tuturor petroliștilor un călduros salut și le-a urat noi și importante succese în activitatea pe care o desfășoară, multă sănătate și fericire.

Mulțimea ovationează îndelung pentru partid, pentru secretarul său general, scandînd cu însufletirea „Ceaușescu — petroliștii!”.

În fața unor grafice și panouri, secretarul general al partidului i-au fost prezentate date privind activitatea de extracție, foraj și cercetare pe care o desfășoară Trusul petrolului Moinești pe raza mai multor județe, evoluția producției de țiței, gaze și

gazolină, rezultatele obținute în îndeplinirea planului cincinal 1976-1980. Arătînd că Schelele de foraj Comănești se află în primul an de activitate, gazdele relevă modul în care ea va contribui la îndeplinirea sarcinilor ce revin industriei petrolifere în dezvoltarea bazei energetice a țării, potrivit obiectivelor stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

Semnificativ pentru evoluția producției de țiței, gaze și gazolină realizate în zona de activitate a trustului este și faptul că în ultimii ani, aici, ca și în alte zone petrolifere ale țării, a crescut considerabil activitatea de foraj de medie și, îndeosebi, de mare adîncime.

Gazdele au raportat secretarului general al partidului că petroliștii de aici și-au îndeplinit sarcinile de plan la producția globală încă din luna iulie a acestui an.

Aprecînd rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat să se continue activitatea cercetării geologice la medie și mare adîncime, dar, în același timp, să se acorde o atenție sporită și zăcămintelor vechi la mică adîncime, asigurîndu-se astfel creșterea gradului de recuperare a țițeiului din zăcămint.

La sfîrșitul vizitei la Schelele de foraj Comănești, tovarășul Nicolae Ceaușescu a asistat la o demonstrație de lucru a unei brigăzi de intervenție cu o instalație românească.

La încheierea întîlnirii cu petroliștii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a discutat cu numeroși muncitori aflați aici. Aceștia i-au mulțumit secretarului general al partidului pentru onoarea de a-l vizita în orașul lor, pentru grija deosebită pe care o manifestă în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și viață.

Întîlnirea de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu colectivul MINEI COMĂNEȘTI a prilejuit același amplu și viu dialog pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, l-a purtat în tot cursul dimineții cu numeroși oameni din această puternică zonă industrială a județului Bacău.

Peste 2.000 de mineri l-au întîmpinat pe secretarul general al partidului cu profundă dragoste și respect, adresînd din inimă primului minier de onoare al țării tradiționalul lor salut „Noroc bun”. Pionierii și soimii ai patriei, copiii de mineri, tinerii și tinerele i-au înconjurat cu emoție pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le frumoase buchete de flori.

Răspunzînd acestor entuziaste manifestări de dragoste și simpatie, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat minierilor urarea „Noroc bun”, felicitîndu-i călduros pentru succesele obținute în muncă.

În fața unor grafice și panouri, ing. Nicolae Bejan, directorul minei, a înfățișat activitatea unității, subliniînd că, datorită eforturilor depuse, colectivul acestei exploatare a realizat prevederile producției globale pe întregul cincinal încă de la 13 iulie. Înfațîșînd apoi drumul parcurs de această veche exploatare în decursul celor 14 ani de existență, gazdele au relevat dezvoltarea înregistrată în ultimul deceniu și jumătate. În acești ani au fost sistematizate și dezvoltate sectoarele carbonifere Rafira, Asău și Lumina și s-au realizat lucrări de deschidere a minei Livada. Transportul în abajet a fost mecanizat în proporție de 90 la sută.

Aprecînd calitatea cărbunelui existent în bazinul Comănești, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat conducerea specialiștilor în vederea co-sificării cărbunelui extras de la Comănești. Aprecînd aceste preocupări menite să contribuie la sporirea producției de cocs a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca și în această privință să se realizeze o cit mai strînsă cooperare între Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei și Ministerul Industriei Metalurgice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu s-au interesat îndeaproape de condițiile de muncă și viață ale minerilor. Gazdele au arătat că și în această privință s-au întreprins acțiuni importante. Retribuția minerilor este acum de peste două ori mai mare decît în 1971 — astăzi peste 2.300 de mineri primesc masa grație la intrarea în schimb; ei au asigurat transportul de la domiciliu spre locul de muncă. S-a subliniat că în actualul cincinal au fost cheltuite pentru protecția muncii aproape 9 milioane lei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca în viitor să se acționeze cu și mai multă perseverență în această direcție.

Urarea „Noroc bun!” pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o adresează tuturor, în clipa încheierii vizitei, este reluată de aceiași simțămînte de miile de mineri, care ovationează îndelung pe secretarul general al partidului.

„Bine ați venit, mult iubite și



Floriile bucuriei și recunoștinței



Dialog de lucru cu specialiștii uzinei de cauciuc

stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în orașul petroliștilor!”. Cu această urare a fost întîmpinat secretarul general al partidului de miile de locuitori ai ORAȘULUI MOINEȘTI.

În centrul orașului, flancat de moderne construcții ridicate în ultimii ani, secretarul general al partidului i-a fost prezentat planul de dezvoltare a orașului. În dialogul purtat cu edilii orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie date unele îmbunătățiri schiței de sistemalizare, recomandînd ca viitoarea bază de tratament, ce va folosi apele minerale din localitate, să fie amplasată într-un cadru adecvat, pentru a beneficia, în cit mai mare măsură, de condițiile naturale din zonă.

Dacă pînă acum Moineștii era cunoscut ca centru de extracție și fo-

raja al petrolului. În următorii cinci ani aici urmează a fi construite o întreprindere de țesături din fire pieptănate și o secție de confecții minuse, o fabrică de brînzături, care vor pune în valoare resursele locale, vor asigura utilizarea mai eficientă a potențialului uman de care dispune orașul. Atenție se va acorda, de asemenea, dezvoltării micii industrie. Pe această bază, se estimează ca la sfîrșitul anului 1985 producția globală industrială a Moineștilui să înregistreze o dublare față de nivelul atins în acest an.

Luîndu-și rămas bun de la locuitorii orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, al său personal, felicitări pentru rezultatele obținute, succese deosebite în realizarea producției în toate domeniile, în dezvoltarea orașului, precum și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Prețutîndu-și pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost înconjurați cu deosebită dragoste și simțămînte. Aceste simțămînte și-au găsit o aleasă expresie în cuvintele rostite din adîncul inimii, în gesturile delicate cu care au fost înmîinate prețutînduri flori, în chipurile pline de zîmbet și soare ale copiilor, în cîntecele și dansurile care au însoțit în această zi de toamnă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu pe valea Trotusului.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Bacău continuă.



Alte momente semnificative din timpul vizitei: la Combinatul de prelucrare a lemnului Comănești; în fața schiței de sistemalizare a orașului Moinești; la mina Comănești

